



19日,在滕州市烈士陵园,刘洪坤的妻子石丽望着刘洪坤的遗像,难掩悲痛之情。本报记者 甘倩茹 摄

烈士魂归故里,十万乡亲送别

刘洪坤骨灰安葬在滕州市烈士陵园



山东兄弟赴汤蹈火

本报10月19日讯(记者 甘倩茹 马明 姬生辉) 19日,两名救火牺牲的山东籍烈士“回家”。11时48分,G115次列车抵达滕州东站,刘洪坤的骨灰在亲属及消防官兵的护送下,回归故里。前往滕州市烈士陵园的路上,十多万群众相送。在曲阜高铁站,刘洪魁的家人怀抱英雄遗像走下G101次高铁。2000余名群众自发赶来送别。

19日11时48分,刘洪坤亲属抱着他的骨灰,乘坐G115次列车抵达滕州,英雄魂归故里,归于这个17年只回来过3次的乡土。刘洪坤的妻子石丽一脸肃穆,怀抱丈夫刘洪坤的遗像,在消防女兵的搀扶下,她步履蹒跚地走出滕州东站。她身后,是刘洪坤的父亲和母亲,已泣不成声,迎接英烈的市民和官兵无不为之动容。

现场

送烈士最后一程,六十里路人挤人

从滕州高铁站到刘洪坤的老家滕州市界河镇二十里铺村,再到位于滕州西部的烈士陵园,六十里的故土路上,乡亲们纷纷前来相送。手捧菊花的中学生,不曾相识的环卫工人,出租车整齐的车队,多年不见的老同学……十多万群众沿街而立,送家乡英雄最后一程。

消防官兵手持“斯人已逝 英雄留芳”的标语,中学生们表达了

弥补遗憾,一家三口从南京赶来

“天地留正气,洪义贯乾坤”,刘洪坤的高中同窗李荣艳这样解释刘洪坤的名字。李荣艳和自己的丈夫儿子,18日从南京赶来,送这个多年未见的老同学。

李荣艳说自己一家三口赶来参加刘洪坤的骨灰安葬仪式,是为了弥补当年的一个遗憾。“我和刘洪坤自高中毕业后,一直没见过面。前些年,刘洪坤出差路过南京,知道我

烈士灵车在哀乐声中缓缓前行,由滕州北留路、北辛路、平行路、104国道,到达刘洪坤的老家滕州市界河镇二十里铺村。送行的乡亲们挤满了村口。在村里绕行一周后,骨灰随车沿红荷路、济枣路到达滕州市烈士陵园。13时30分,在烈士陵园悼念广场,举行了刘洪坤烈士骨灰安放仪式。消防战士手捧烈士灵位和骨灰安放在烈士陵墓里。刘洪坤和其他众烈士一起,在山石和秋草注视下,长眠故土。

同日,另一位烈士刘洪魁的遗像也回到家乡曲阜,上午9时11分,在曲阜高铁站,刘洪魁的姐姐刘中秀怀抱英雄遗像走下列车,迎接烈士英魂的是等候多时的百余名武警、消防官兵、民警,以及2000多名自发赶来的群众。

10月11日,山东籍消防官兵刘洪坤、刘洪魁在抢救北京石景山喜隆多商场火灾时,不幸牺牲。两位英雄已被公安部政治部授予革命烈士称号。根据家属意愿,刘洪坤的骨灰回家乡安葬在滕州市烈士陵园,刘洪魁的骨灰被安葬在北京八宝山。

“学习刘洪坤烈士的英勇事迹和崇高精神”的决心,普通市民高举“刘洪坤烈士永垂不朽”的条幅。

在滕州市烈士陵园,悼念广场上聚集了一万多人,广场上站不开,老乡们走到树林里,爬到山头上,也要送烈士入土。听到北京市消防总队政委介绍刘洪坤的生平时,很多乡亲流下了热泪。

本报记者 甘倩茹 马明

在南京,想到家里坐坐。当时正赶上老家有老人过世,没能见成。”李荣艳觉得这是一辈子的遗憾。为了弥补这个遗憾,李荣艳的丈夫推掉了一个重要的培训考试,儿子也跟学校请了假。“咱山东人讲一辈子同学三辈子亲,别的事情以后都可以补,但是今天我得来送他,也弥补我们当年的遗憾。”李荣艳说。 本报记者 甘倩茹 马明 通讯员 鲁大鹏



60里路,十余万群众迎英雄“回家”。本报记者 邱志强 摄



在路上,一市民含泪敬礼。

本报记者 邱志强 摄



▲亲属悲痛万分,送洪坤最后一程。 本报记者 邱志强 摄

▲刘洪坤烈士骨灰被安放在滕州烈士陵园内。 本报记者 邱志强 摄

悼念

值完夜班 赶来送行

安传华是刘洪坤的高中同学,18日,他在单位值夜班,19日,从滕州市木石镇赶到市区,给老同学送行。他说,虽然十几年没见面,但脑子里立马浮现出洪坤当年的样貌。“我找出高中时的照片,和妻子一起翻看,讲当年的事情,一夜没睡。”安传华说,“我们是从小农村走出来的孩子,工作都特别拼,相互之间更是理解拼命工作背后的东西。我们为小家拼命工作,而刘洪坤,不仅为自己的小家,也为大家。”

安传华介绍说,这次来送别的有刘洪坤的老师和同学六十多人,放下手头的事情,从各地赶来送刘洪坤最后一程。“我们同学中,女的不用说了,三十几岁的汉子没有一个不哭的。我们有这样的同学,骄傲!” 本报记者 甘倩茹 马明 通讯员 鲁大鹏

四十辆出租车 长鸣送英雄

19日,刘洪坤烈士的灵车路经滕州维多利亚港湾附近时,四十辆自发组织的出租车列队停靠在路边,喇叭齐鸣,送别英雄。

出租车车主高师傅是出租车送行车队中的一员,他表示自己得知刘洪坤的事迹时,感动得哭了。“他是条汉子,知道他今天回家乡安葬,我和其他出租车车主就商量着为英雄做点力所能及的事情,送他。”高师傅说。问及这么做是否会减少收入,他表示:“我们只是想送他,钱什么时候挣都行,不差这一天。”

当刘洪坤烈士的灵车经过出租车车队时,车主们齐按喇叭,现场送行的不少市民被久久鸣响的喇叭声震撼。这四十位出租车车主用自己独特的方式,表达了对烈士的哀悼。随后,出租车队跟随灵车车队,一路护送到烈士老家界河镇二十里铺村。

本报记者 甘倩茹 马明